

**Протокол № 3**  
**заседания расширенного Общественного Совета при Главе администрации МР**  
**«Ферзиковский район» по проблемам малого и среднего предпринимательства**

п. Ферзиково ул. Карпова, 25

«10» сентября 2013 г.

Председательствовал:

Глава администрации муниципального района Ферзиковский район»

- председатель Совета

Никитенко А. В.

Присутствовали:

Эксперт отдела экономического развития

(исполнительного – распорядительного органа)

Муниципального района «Ферзиковский район»

- секретарь Совета

Машина Г.В.

Члены Совета при Главе администрации

муниципального района «Ферзиковский район»

по проблемам малого и среднего предпринимательства:

Лазуточкина Л.П.

Тришкин П.С.

Щетилина Л.С.

Вент А.А.

Блинкова М.Н.

Максименко М.В.

Нурмухаметов Е.Х.

Представители малого и среднего бизнеса:

- 26 человек

Отсутствовали члены Совета:

Карпов И.Н.

Кухто Т.И.

**Приглашенные:**

Говор Ольга Николаевна – и.о. начальника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Калужской области.

**Повестка дня:**

1. Защита прав потребителей в сфере торговли и платных услуг.
2. Применение упрощенной системы налогообложения на основе патента.  
Сроки и порядок предоставления налоговой отчетности.
3. Разное, вопросы- ответы.

## СЛУШАЛИ:

По первому вопросу **защите прав предпринимателей** выступила Л. П. Лазуточкина, которая в своем выступлении рассказала об изменениях Федерального закона от 02.11.2013 № 294-ФЗ. Федеральный закон определяет правовое положение, основные задачи и компетенцию Уполномоченного по защите прав предпринимателей. 12 марта 2012 года на заседании совета по малому и среднему предпринимательству при губернаторе Калужской области был назначен уполномоченный по защите прав предпринимателей Андрей Николаевич Колпаков. Довела до сведения заинтересованных лиц информацию о задачах Уполномоченного: 1) защита прав и законных интересов предпринимательской деятельности; 2) осуществление контроля за соблюдением прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления; 3) содействие развитию общественных институтов, ориентированных на защиту прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности; 4) взаимодействием с предпринимательским сообществом; 5) участие в формировании и реализации государственной политики в области развития предпринимательской деятельности, защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности. Также уполномоченный рассматривает жалобы субъектов предпринимательской деятельности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, с учетом особенностей. Предусмотренных настоящим Федеральным законом, а также подачи и рассмотрения жалоб, принятия решений по ним. Утвержденным Уполномоченным.

По вопросу **применения упрощенной системы налогообложения на основе патента, сроках и порядке предоставления налоговой отчетности**, выступила и.о. начальника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 7 по Калужской области Ольга Николаевна Говор, которая в своем выступлении рассказала, что с 2014 года налоговые изменения коснулись как индивидуальных предпринимателей, так и юридических лиц. Подробно рассказала, что индивидуальный предприниматель при соблюдении определенных условий может получить патент на применение упрощенной системы налогообложения, что освобождает его от исчисления налога по УСН, так как предприниматель, приобретая патент, оплачивает его стоимость, чем фактически исполняет свою обязанность по уплате налога. Применение патентной УСН освобождает налогоплательщика от уплаты таких налогов, как НДФЛ, налога на имущество физических лиц, НДС. В рамках ПСН налог уплачивается заранее или в несколько этапов. Вместе с тем, пока патент не очень интересен малому бизнесу, прежде всего из-за того, что это не всегда выгодно в небольших городах, где потенциальный годовой доход предпринимателю зачастую ниже нормы, установленной регионом. Планируемые нововведения призваны исправить ситуацию. Напомним, воспользоваться патентной системой смогут индивидуальные предприниматели, у которых число нанятых работников не больше 15 человек. А так же сообщила о сроках и порядке предоставления налоговой отчетности, уплаты авансовых платежей, о новой форме декларации по единому налогу на вмененный доход.

В заключительном слове глава администрации муниципального района «Ферзиковский район» председатель общественного Совета при Главе администрации муниципального района «Ферзиковский район» по малому и среднему предпринимательству А.В. Никитенко, который поблагодарил всех присутствующих за

понимание и поддержку. И сегодняшнее мероприятие еще раз убеждает о постоянном внимании власти, как областного так и районного уровня к проблемам малого и среднего бизнеса. Только при полном взаимопонимании и тесном сотрудничестве можно преодолеть все трудности, тем более, что малые предприятия района нацелены на дальнейшее развитие. И есть надежда, что малый бизнес займет значимое место в экономике района, подытожил доклад А.В. Никитенко.

Затем присутствующие задавали вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы, а так же обменялись мнениями по состоявшему мероприятию.

**РЕШИЛИ:**

- довести озвученную информацию до сведения более широкого круга субъектов малого и среднего предпринимательства;
- отделу экономического развития МР «Ферзиковский район» осуществлять оказание консультационных услуг малому предпринимательству в вопросах касающихся его прав и законных интересов, в том числе форм и способов их защиты, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Председатель  
общественного Совета при Главе администрации  
муниципального района «Ферзиковский район»

 А.В. Никитенко